

## جهان نما

روسیه:

فرانسه به اوکراین نیرو اعزام کند  
آنها را هدف می‌گیرد!

مسکو دیروز (چهارشنبه) به فرانسه هشدار داد که اگر نیروهایش را به اوکراین اعزام کند، این نظامیان به اهدافی مشروع برای ارتش روسیه تبدیل خواهند شد. امانوئل ماکرون، رئیس جمهوری فرانسه پیشتر در ماه فوریه گفته بود که نمی‌تواند احتمال اعزام نیروهای زمینی به اوکراین را در آینده رد کند و هشدار داد که اگر روسیه در اوکراین پیروز شود، اعتبار اروپا از بین خواهد رفت. ماریا زاخارووا، سخنگوی وزارت امور خارجه روسیه گفت که هر چند آقای ماکرون با «بهام استراتژیک» در مورد این موضوع سخن گفته است اما برای ما وضعیت بیش از حد قطعی به نظر می‌رسد.

او در ادامه تاکید کرد که اگر نیروهای فرانسوی در مناطق درگیری مشاهده شوند، ناگزیر به هدفی برای نیروهای مسلح روسیه تبدیل خواهند شد. به گفته زاخارووا تعداد فزاینده‌ای از اتباع فرانسوی در میان کشته شدگان جنگ با اوکراین بوده‌اند. روسیه روز دوشنبه نیز اعلام کرد که استقرار تسلیحات هسته‌ای تاکتیکی را به عنوان بخشی از یک آزمایش نظامی، تمرین خواهد کرد. مسکو مدعی شده که این تصمیم در واکنش به «تهدیدها» از سوی فرانسه، بریتانیا، و ایالات متحده اتخاذ شده است.



اخیرا فرانسه و بریتانیا اظهاراتی درباره دور تازه حمایت‌هایشان از کی‌یف در زمینه تسلیحاتی و نظامی مطرح کردند که واکنش مسکو را در پی داشت و باعث شد سفرای این دو کشور به صورت جداگانه به وزارت امور خارجه روسیه فراخوانده شوند. مقامات روسی به نایجل کیسی، سفیر بریتانیا هشدار دادند که اگر اوکراین از تسلیحات بریتانیایی برای حمله به داخل خاک روسیه استفاده کند، مسکو می‌تواند در پاسخ هر گونه تاسیسات و تجهیزات نظامی بریتانیا در داخل خاک اوکراین و فراتر از آن هدف قرار دهد.

پیش از این دیوید کامرون، وزیر امور خارجه بریتانیا گفته بود که نیروهای نظامی کی‌یف این اختیار را دارند که از سلاح‌های دوربرد بریتانیا برای حمله به اهدافی در داخل خاک روسیه استفاده کنند. برخی از شرکای غربی اوکراین برای اینکه به کمک‌های نظامی خود به این کشور ادامه دهند برای کی‌یف شرط گذاشته بودند که با این سلاح‌ها به داخل خاک روسیه حمله نکنند.

رئیس‌جمهور اوکراین در ماه‌های اخیر بارها خواستار کمک‌های بین‌المللی بیشتر شده و هشدار داده است که کشورش بدون این کمک‌ها در جنگ شکست خواهد خورد. دمیتری مدودف، معاون رئیس‌جمهوری امنیت روسیه در هشدار به کشورهای غربی در بیانیه‌ای گفت: اعزام نیرو به خاک اوکراین منجر به ورود مستقیم این کشورها به جنگ می‌شود. او در ادامه تاکید کرد انتقام کرملین تنها به خاک اوکراین محدود نخواهد شد و ضمن هشدار مستقیم به مقامات تصمیم‌گیر در ایالات متحده، فرانسه و بریتانیا نوشت کسانی که در ساختمان کنگره، در کاخ الیزه یا در ساختمان شماره ۱۰ لندن (ساختمان نخست‌وزیری بریتانیا) هستند نمی‌توانند در امان باشند.

از سوی دیگر دمیتری پسکوف، سخنگوی کرملین با اشاره به موضع غرب، خاطر نشان کرد: ما بارها گفتیم که مداخله مستقیم ارتش کشورهای عضو ناتو در این درگیری به طور بالقوه خطر بزرگی را به همراه دارد و البته با دقت این موضوع را زیر نظر داریم. هم‌زمان با تشدید حملات روسیه به اوکراین، کشورهای عضو ناتو نیز سطح حمایت‌های مالی و نظامی خود را افزایش می‌دهند.

ریشی سوناک، نخست‌وزیر بریتانیا اواخر آوریل سال میلادی جاری اعلام کرد کشورش ۵۰۰ میلیون پوند (معادل ۵۸۰ میلیون یورو) تجهیزات نظامی جدید شامل موشک‌های دوربرد «سایه توفان» به اوکراین ارائه خواهد کرد. پیشتر برخی از کشورهای غربی درباره ارسال چنین موشک‌هایی به اوکراین ابراز نگرانی کرده بودند. آن‌ها معتقدند که ارسال این موشک‌ها که می‌تواند برای حمله به اهدافی در خاک روسیه مورد استفاده قرار گیرد، احتمال دارد تنش با مسکو را تشدید کند.

برای ورود کمک‌های بشردوستانه به غزه است، تلاش کرد. هم‌زمان با این رخداد، منابع آگاه در قاهره اعلام کردند ویلیام برنز، مدیر آژانس اطلاعات مرکزی آمریکا (سیا) سه‌شنبه برای شرکت در مذاکرات آتش‌بس غزه به قاهره بازگشته و این اقدام در حالی صورت می‌گیرد که آمریکا دوباره امکان رسیدن به توافق آتش‌بس در غزه همچنان خوشبین است. این خوش‌بینی در حال اتفاق افتاده که اسامه حمدان، عضو ارشد حماس به صورت علنی اظهار کرده که خواه‌های اسرائیل به نوعی نشان از اعمال فشار بر حماس و فلسطینی‌ها دارد و مادر این شرایط به هیچ وجه تن به آتش‌بس نخواهیم داد. در مقابل نتانیاها و تیم وی هنوز هم معتقدند که اسرائیل نمی‌تواند به هر ترتیب با طرح حماس موافقت کند و باید در این راستا یک نوع چانه‌زنی جدید در دستور کار قرار بگیرد تا شاید این موانع برطرف شود. نکته مهم در این راستا بحث بالاتکلیف بودن روند سیاسی است. واقعیت این است که در شرایط فعلی بسیاری از منابع آمریکایی قصد دارند که به دنبا سفیرمانند حملات هوایی و ستون‌کشی زمینی اسرائیل در رفح در حقیقت نوعی عملیات محدود برای رسیدن به اهداف تل‌آویو در است منطقه است اما برخی دیگر از کارشناسان اعتقاد دارند که این موضوع کاملاً برعکس است؛ چرا که پیشروی نظامی اسرائیل در رفح دقیقاً همسوا با توقف مذاکرات قاهره صورت گرفته که نشان می‌دهد تل‌آویو در این بین به دنبال نوعی از وقت‌کشی است تا بتواند در نهایت اهداف خود را محقق کند. در این مسیر یکی از مقامات ارشد آمریکایی به خبرگزاری فرانسه گفته است پس از آنکه اسرائیل نتوانست نگرانی‌های واشنگتن را نسبت به حمله احتمالی به رفح در نظر بگیرد، آمریکا ارسال محموله‌ای از بمب‌ها را به اسرائیل متوقف کرده و این محموله شامل ۱۸۰۰ بمب ۲۰۰۰ پوندی (۹۰۷ کیلوگرمی) و ۱۷۰۰ بمب ۵۰۰ پوندی بوده است. حال باید دید که این اقدام آمریکا در راستای محدودسازی اسرائیل برای رسیدن به توافق در قاهره است یا در زمانی که خروجی مذاکرات «هیچ» بوده است، صرفاً یک اقدام سیاسی و نمادین به شمار می‌رود؟

## منابع مصری هم‌زمان با عملیات نظامی اسرائیل در رفح، از پایان مذاکرات خبر دادند؛

## تلاش نافرجام میانجی‌های صلح در خروج غزه از مدار فاجعه



گفته بود که در میان همه طرف‌ها، اجماع برای بازگشت به مسیر مذاکره در مورد توافق آتش‌بس در نوار غزه وجود دارد. این در حالیست که ادامه مذاکرات آتش‌بس غزه با حضور هیأت‌های دوچه، واشنگتن، حماس و هیأت امنیتی مصر در روز سه‌شنبه در حالی صورت گرفت که ارتش اسرائیل از صبح سه‌شنبه برای اشغال بخش فلسطینی گذرگاه زمینی رفح بین غزه و مصر که گذرگاه اصلی

اقدام غیرقابل قبول است و باید بازگشایی شوند.

## آتش‌بس در محاق!

فارغ از هشدارهای مورد اشاره باید به این موضوع اشاره کرده که هم‌زمان با حضور نظامیان اسرائیل در رفح، باب مذاکرات تاروز گذشته (چهارشنبه) میان همه طرف‌ها باز بوده است و آنها در خصوص به نتیجه رسیدن مذاکرات پای میز مذاکره نشست‌ها بودند اما به نظر می‌رسد که این روند هم به پایان رسیده است. در این خصوص عصر روز گذشته (چهارشنبه) خبرگزاری مصری «لقاهره الاخباریه» به نقل از یک منبع بلند پایه که نامش فاش نشده، خیرداد که مذاکرات بین همه طرف‌ها چهارشنبه در قاهره به پایان رسیده است. این منبع افزود که ماسرائیل راز خطر تشدید تنش (در رفح) مطلع کردیم و مصر آماده است تا با همه سناریوها مقابله کند. خبرگزاری مصری «قاهره نیوز» نیز پیشتر به نقل از یک منبع ارشد که نامش فاش نشده،

حقوق بشر اروپا - مدیترانه در بیانیه‌ای تاکید کرد سه روز بعد از آغاز کوچ اجباری مردم رفح توسط ارتش اسرائیل و حمله زمینی به گذرگاه این شهر و تعطیلی آن، هشدار فاجعه انسانی خطرناک و چندجانبه در رفح صادر شده است. آنچه در این راستا باید مورد نظر قرار بگیرد این است که اساساً هشدارهای صادر شده از سوی سازمان‌ها و نهاد‌های بین‌المللی در مورد اوضاع و احوال رفح به حدی شدیدالحن بوده که حالا به نظر می‌رسد مقامات اسرائیل در حال تجدیدنظر در مورد اقدامات خود در این پرونده هستند. بر همین اساس روز گذشته (چهارشنبه) مقامات اسرائیلی حاضر در گذرگاه کرم ابوسالم بین اراضی اشغالی و نوار غزه اعلام کردند این گذرگاه بازگشایی شده است و کامیون‌های حامل کمک‌های بشردوستانه که از مصر حرکت می‌کنند در این گذرگاه مورد بازرسی قرار می‌گیرند. پیش از این کاخ سفید اعلام کرد بستن گذرگاه‌های رفح و کرم ابوسالم یک

واقعی است که ورود کاروان‌های کمک‌های بشردوستانه از تمام راه‌ها و در داخل غزه را تضمین کند. او با تاکید بر اهمیت انتقال سوخت در راستای اجرای عملیات‌های بشردوستانه هشدار داد: سازمان ملل تنها برای چند روز به اندازه کافی سوخت در اختیار دارد و عدم انتقال آن موجب توقف کامل فعالیت‌های انسان‌دوستانه در روزهای آینده خواهد شد. از سوی دیگر دیده‌بان

التجار در شرق رفح به دلیل حمله شدید اسرائیل به اطراف بیمارستان و مناطق شرقی تخلیه شده است. به‌موازات این موضوع، اندر هدی دومینیکو، هماهنگ‌کننده امور انسانی سازمان ملل در فلسطین در کنفرانس مطبوعاتی در نیویورک گفت که دستورات صادر شده از سوی ارتش اسرائیل به فلسطینی‌ها برای تخلیه رفح با هدف یورش به آن به کوچ اجباری ده‌ها هزار فلسطینی در داخل غزه منجر شد. این مسئول سازمان ملل در ادامه هشدار داد با توجه به احتمال گسترش یورش به رفح، در صورتی که کمک‌های بشردوستانه به مقدار کافی به غزه منتقل نشوند، شیخ قحطی بر جنوب آن سایه خواهد افکند. دومینیکو با اشاره به اینکه بسته شدن گذرگاه رفح تأثیر منفی بر روند انتقال سوخت جهت پشتیبانی از فعالیت‌های انسانی و نیز روند انتقال نیازهای اساسی مردم و ورود نیروهای فعال در حوزه انسانی خواهد گذاشت، اظهار کرد: سازمان ملل در حال حاضر به دنبال یافتن راه‌های

یکی از مقامات ارشد کاخ سفید اعلام کرد پس از آنکه اسرائیل نگرانی‌های واشنگتن را نسبت به حمله احتمالی به رفح در نظر گرفت، آمریکا کار سال محموله‌ای از بمب‌ها را به اسرائیل متوقف کرده است؛ اقدامی که برخی آن را صرفاً نمادین و سیاسی می‌دانند

## خبر

## هشدار به لاهه در مورد صدور حکم بازداشت مقام‌های اسرائیل



مسیر صدور حکم دستگیری علیه مقام‌های اسرائیلی ایده‌ای واقع‌بد است و این روند، روابط آمریکا و دادگاه را مخدوش می‌کند. این قانونگذار آمریکایی ادامه داد: ما مطمئن نیستیم که آیا حکم بازداشت قریب الوقوع است یا خیر، اما این یک نوع اقدام احتیاطی است که به آنها اطلاع دهیم که اگر چنین حکمی علیه مقام‌های اسرائیلی صادر شود، ما این قانون را آماده اجرا کرده‌ایم.

آکسیوس گزارش داد جمهوری خواهان مجلس نمایندگان آمریکا در حال آماده‌سازی پیش‌نویس تحریم مقام‌های دیوان بین‌المللی کیفری به عنوان یک اقدام احتیاطی در برابر حکم احتمالی دستگیری مقام‌های اسرائیل هستند. پایگاه آکسیوس همچنین افزود اعضای حامی اسرائیل در کنگره آمریکا در دو حزب جمهوری خواه و دموکرات بارها هشدار داده‌اند که اگر دیوان بین‌المللی کیفری حکم بازداشت احتمالی مقام‌های اسرائیلی را صادر کند، با عواقبش از جانب آمریکا روبه‌رو می‌شود. مایکل مک‌کال، رئیس کمیته امور خارجی مجلس نمایندگان آمریکا تاکید کرد که پیش‌نویس این لایحه در دست اقدام است و به آکسیوس گفت که او و بسیاری قانونگذاران جمهوری خواه با کرییم خان، دادستان این دیوان بین‌المللی در تماس هستند. وی افزود: می‌خواهیم به او تاکید کنیم که با گذاشتن در

## خبر

## گروکشی آمریکادر لبنان با محوریت اسرائیل



روزنامه «الاکسار» چاپ لبنان به سند دیپلماتیکی که یک دیپلمات عرب پس از دیدارش با مسؤولان شورای امنیت ملی آمریکا برای کشورش تهیه کرده، دست‌یافت، این سند شامل مسائل مربوط به جنگ علیه غزه در رابطه با جبهه لبنان است. این دیپلمات عرب در گزارش خود به آنچه آمریکا در دوره آتی در رابطه با افزایش حمایت‌های خود و هم‌پیمانانش از ارتش لبنان از این ارتش انتظار دارد، پرداخت و طبق اظهارات مسؤولان آمریکایی با اشاره به طرح انگلیسی (آمریکایی) درباره احداث برج‌هایی در طول مرزها میان لبنان و فلسطین اشغالی نوشت: نباید به افزایش بودجه آمریکا در مرحله آتی، تنها از طریق برنامه بودجه نظامی خارجی امیدوار بود بلکه باید روی برنامه شماره ۱۲۲۶ که مربوط به امنیت مرزها است، از طریق توسعه برنامه از مرزهای لبنان - سوریه به مرزهای جنوبی لبنان تکیه کرد. او در ادامه گزارش خود

آورد آمریکایی‌هایی گویند باید برای تقویت حمایت‌های کنگره و نیز تضمین حمایت قانونی آن، با کمیته ویژه تخصصی بودجه در سنای همکاری صورت گیرد چرا که آمریکا هیچ‌گونه کنفرانس گسترده‌ای را برای حمایت از ارتش لبنان برگزار نخواهد کرد. اعضای شورای امنیت ملی آمریکا طرف‌های حامی مالی را در مورد حمایت از ارتش این کشور زیر نظر دارند.

## انفجار در بدخشان افغانستان با ۸ کشته و زخمی



تن دیگر زخمی شدند. در همین حال عبدالمتین قانع، سخنگوی وزارت داخله حکومت سرپرست افغانستان در صفحه ایکس، این انفجار را تایید کرد.

انفجار مین در ولایت بدخشان افغانستان به کشته و زخمی شدن دست کم هشت نفر منجر شد. به گزارش صدای افغان، سخنگوی پلیس بدخشان می‌گوید که در اثر انفجار مین چسبنده در این ولایت، سه نیروی امنیتی جان باخته و پنج تن دیگر زخمی شده‌اند. احسان الله کامگار، سخنگوی پلیس ولایت بدخشان با تایید انفجار در شهر فیض‌آباد، مرکز این ولایت گفت: دیروز (چهارشنبه) یک حلقه مین چسبنده جاسازی شده در یک موتورسیکلت در منطقه جوزون شهر فیض‌آباد منفجر شد و کاروان نیروهای امنیتی را هدف قرار داد. وی افزود: نیروهای امنیتی به منظور تخریب مزارع خشخاش عازم بودند که متأسفانه در پی این انفجار سه سرباز جان خود را دست دادند و پنج

## همسر عمران خان از حصر خانگی به زندان منتقل می‌شود



نخست‌وزیر برکنار شده پاکستان از سرو غذای آلوده توسط کارکنان این خانه شکایت کرده بود اما مقام‌های اتهام را رد کرده‌اند.

دادگاهی در پاکستان روز گذشته (چهارشنبه) دستور داد که همسر عمران خان از حصر خانگی باید به زندان منتقل شود. علت این اقدام دلایل امنیتی ذکر شده است و به این ترتیب، «بشری بی بی» همسر عمران خان، نخست‌وزیر برکنار شده پاکستان به زندان منتقل شد. به گزارش روزنامه داوون، بشری بی بی که از ژانویه سال جاری میلادی به اتهام فروش غیرقانونی هدایای دولتی در عمارت عمران خان در اسلام‌آباد زندانی بود، بنا به دستور دادگاه به زندان منتقل شد. دادگاه همچنین دستور داد که این زن به زندان عدلیه در راولپندی که عمران خان ۷۰ ساله در آن ۱۴ سال حبس خود را سپری می‌کند، منتقل شود. حزب عمران خان گفته بود، همسر